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Město známé i neznámé
 Nejstarší venkovská škola

Jak ty prázdniny rychle utekly! A máme tu opět začá-
tek září. Načas ztichlé učebny opět oživnou každoden-
ním ruchem žáků a studentů.
Některé školní budovy však zůstávají po léta uzavře-
né a děti se do nich za vzděláním již asi nikdy nevrátí. 
Vzpomínky na školní roky v nich prožité zůstávají je-
nom v paměti předchozích generací jejich absolventů 
i pedagogů. Nejenom ve městě, ale i jeho nejbližším 
okolí bývalo škol více než dnes. 
Jak si jistě mnozí pamatují ještě z hodin dějepisu, po-
vinnou školní docházku zavedla císařovna Marie Te-
rezie v roce 1777, když tři roky předtím nařídila, aby 
byly ve všech korunních zemích zakládány triviální 
školy. Měly být dostupné všem dětem od šesti let, 
aby si v nich osvojily v mateřském jazyce základní zna-
losti čtení, psaní a počítání. Mezi povinné předměty 
patřila i výuka náboženství. Tereziánské školské de-
krety tak vedly k hromadnému zakládání triviálních 
škol především na venkově.
K nejstarším školám v blízkém okolí Brodu patřila 
škola ve Svatém Kříži a možná byla vůbec nejstarší 
z nich. V popisu školy z roku 1825 se uvádí, že vznikla 
přibližně před 80 lety. Přesné doklady o jejím založe-
ní v té době již chyběly. Autoři popisu kupodivu však 
dosti přesně uvádějí dobu účinkování prvních dvou 
učitelů. Vůbec prvním učitelem měl být po těžko uvě-
řitelných 38 let Pavel Culka, původem z Přibyslavi. Po 
něm měl nastoupit roku 1786 jeho syn Vojtěch Culka, 
který na svatokřížské škole působil do roku 1823. Je 
obtížné ale zjistit, z čeho vycházeli, zda z  ústní tradice, 
nebo ze svědectví druhého učitele. Pokud bychom 
toto tvrzení považovali za odůvodněné, znamenalo 
by to, že škola vznikla někdy kolem roku 1748, tedy 
dávno před osvícenskými školskými reformami. Ne-
bylo by to nic tak neobvyklého, protože v té době stál 
ve Svatém Kříži kostel a při něm lokálie (spravovaná 
z Brodu), později povýšená na samostatnou faru, 
a lokalista (farář) byl pověřen přímým dohledem nad 
školou kromě samozřejmé výuky náboženství. 
Svatý Kříž měl tak trochu výsadní postavení na již-
ním okraji německobrodské domény a význam, co 
se duchovní správy týká, i pro okolní vesnice patřící 
k jiným panstvím, štockému a okrouhlickému. Nej-
bližší další kostely v jihovýchodním či jižním směru 
byly až ve Šlapanově a Štokách. Svatokřížskou školu 

také navštěvovali žáci z okolních vsí: Okrouhlických 
Dvořáků, Frýdnavy (Mírovky), Blumendorfu (Květ-
nova), Suché, Petrkova a Lípy. Podle tradice se pů-
vodní budova školy nacházela na místě dnešní fary 
postavené v roce 1858. Později byla pro školu po-
staven malý domek č.p. 5, který po četných přestav-
bách sloužil škole až do konce existence. Vzhledem 
k poměrně rozsáhlému školnímu obvodu a počtu 
žáků podmínky k výuce nebyly nejlepší. Navíc výuka 
musela probíhat dvojjazyčně, především pro část 
žáků z Frýdnavy a Blumendorfu v němčině, kterou 
však učitel Vojtěch Culka prý příliš neovládal. Ne-
znalost němčiny byla také jednou z příčin, proč jej 
roku 1823 nahradil učitel Vincenc Kameník. Culka 
o výuku také zrovna úzkostlivě nedbal a věnoval se 
spíše ševcovskému řemeslu. Tomu se však nelze pří-
liš divit, platy učitele od přiškolených obcí i němec-
kobrodského patronátu byly malé a stačily tak na 
nejskromnější živobytí. Ani jeho nástupci se nevedlo 
o mnoho lépe. Vincenc Kameník si často stěžuje, jak 
musel představené obcí upomínat o sobotáles či ko-
ledu, kolik suplik musel napsat, aby mu byly vyplace-
ny zadržované platy či dodány naturálie (především 
dříví na otop) pro školu i pro něho samotného. 
Postupně některé obce od školy ve Svatém Kříži 
odpadávaly, jak v nich vznikaly samostatné školy. 
Obě nejvzdálenější vsi Frýdnava a Lípa si zřídily školy 
v roce 1839, když v obou obcích ale již předtím fun-
govaly paralelní třídy, kde výuku zajišťovali „školní po-
mocníci“. I tak se žáci ze všech zbylých přiškolených 
vsí do staré svatokřížské školy těžko srovnávali. Čá-
slavský krajský úřad tlačil na město, zainteresované 
obce i správy obou panství, aby se podmínky k výuce 
zlepšily. Svatý Kříž si mohl ve třicátých letech výrazně 
polepšit a získat zbrusu novou školu. Krajský inženýr 
Walda vypracoval plán jednopatrové školní budovy, 
která by kapacitou vyhovovala, ale k její výstavbě na-
konec nedošlo. Německý Brod jako hlavního zřizova-
tele školy totiž postihl v roce 1834 ničivý požár a po 
odstranění škod se peněz v obecní pokladně na tak 
nákladnou stavbu nedostávalo. Neuskutečnění toho-
to projektu přispělo k odškolení dvou zmíněných obcí 
od Svatého Kříže.
Další vsí, která byla odškolena od Svatého Kříže, ten-
tokrát kvůli dvojjazyčnosti, byl Blumendorf (Květnov). 
Výuka v češtině pro většinu žáků a zároveň v němči-
ně pro zbylou malou část dětí probíhala v malotřídní 

škole dosti problematic-
ky Proto. byla v Blumen-
dorfu roku 1873 založena 
nová německá škola sou-
časně pro osadu Skřivá-
nek, kde také převažova-
la německá populace.
Přestože se školní obvod 
svatokřížské školy zmen-
šoval, dětí přibývalo 
a také nároky na výuku 
se od éry „zapadlých 
vlastenců“ zvyšovaly, 
a proto se hledalo řešení 
v rozšíření školy alespoň 
přístavbami, když zbu-
dování nové ztroskotalo. 
Na jižní straně byly v roce 

1863 přistavěny místnosti pro I. třídu a byt pro po-
dučitele. Současně byla při škole upravena zahrada. 
Další přístavby se škola dočkala v roce 1893, i když 
se to neobešlo bez nářků místní školní rady, kde na 
ni seženou peníze. Ale bylo již načase, školu v těch 
letech navštěvovalo 160–180 dětí! Škola byla od té 
doby trojtřídní. Ve školním roce 1938/39 vzhledem 
k příjezdu českých uprchlíků z pohraničí musela být 
dokonce krátkodobě otevřena 4. třída v pronajaté 
místnosti hostince U Janáčků. 
Za okupace však počet žáků klesal, také z důvodů 
nové organizace školního docházky, když z vyučo-
vání na obecných školách vypadli žáci 6.–8. ročníku. 
Od školního roku 1942/43 byla škola zredukována 
na dvoutřídní. Po druhé světové válce se projevoval 
spíše setrvalý pokles docházejících dětí. Svatému 
Kříži vyvstala „konkurence“ v nedaleké Lípě, kde byla 
vedle obecné školy v předchozích letech zřízena také 
újezdní měšťanka, transformována později na kom-
pletní základní devítiletou školu. 
V sedmdesátých letech probíhala likvidace malo-
třídních vesnických škol, do kterých docházelo žáků 
již jenom poskrovnu. Došlo i na Svatý Kříž a poslední 
žáci zasedli do lavic svatokřížské školy v roce 1977/78. 
Poté byla škola zrušena a osada přiškolena k Lípě. 
Školní budova našla po nějaký čas využití jako provi-
zorní depozitář havlíčkobrodského okresního archi-
vu. Osvěta se ale do někdejší školy vrátila. Byla zde 
zřízena místní lidová knihovna a obecní knihovna tu 
sídlí dodnes.
 Miloš Tajovský

Škola ve Svatém Kříži mohla vypadat úplně jinak, 
kdyby na její stavbu byly peníze. Výřez z nerealizova-
ného plánu školní budovy z třicátých let 19. století.

Budova obecné školy ve Svatém Kříži v roce 1905
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Havlíčkův Brod jde s dobou,  
bude mít nové logo města

Havlíčkobrodští radní odsouhlasili vypsání designér-
ské soutěže na novou vizuální identitu, kterou pro 
město zajistí firma CZECHDESIGN CENTER. Nové logo 
města i další vizuální prvky následně zakotví grafický 
manuál, podle kterého se bude město jednotně pre-
zentovat navenek. 
„Při výběru se chceme řídit jednoduchostí a čitelnos-
tí, originalitou a zapamatovatelností, požadavkem je 
vystihnout město jako živé a harmonické. Věříme, že 
ze soutěže, jejíž organizaci jsme svěřili jedné z nejlep-
ších firem z oboru, vzejdou zajímavé návrhy a bude 
z čeho vybírat,“ nastínil starosta města Havlíčkův 
Brod Zbyněk Stejskal.
Nové vizuální prostředky se promítnou např. v Hav-
líčkobrodských listech, na plakátech, letácích či dár-
kových předmětech. Zároveň chce město nové logo 
využít i pro městské společnosti a příspěvkové orga-
nizace.
Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s firmou CZECH-
DESIGN už vybralo ze zaslaných podkladů pět ucha-
zečů, kteří připraví  návrhy vizuální identity města. 
Z nich by měl být do konce listopadu vybrán vítěz, 
o němž rozhodne porota složená ze dvou zástupců 
města a tří odborných zástupců organizátora soutěže. 
Novým logem i ostatními vizuálními prvky by se měs-
to mělo začít prezentovat v příštím roce s otevřením 
zrekonstruovaných prostor Staré radnice, ve kterých 
najde nově sídlo i Turistické informační centrum.

Po mostu v Pohledských Dvořácích  
začnou ve druhé polovině září jezdit řidiči
Od konce dubna probíhá rekonstrukce mostu přes 
Cihlářský potok v Pohledských Dvořácích. Ten byl 
z důvodu havarijního stavu už v loňském roce nahra-
zen mostním provizoriem Rekonstrukce si vyžádala 
úplnou uzavírku komunikace, pěší procházejí přes 
provizorní lávku. Nový most má délku necelých 20 m 
a šířku 10 m. Náklady budou činit okolo 9 mil. Kč. 
Vzhledem k tomu, že okolní provozovny disponují 
těžkou dopravní technikou, nebude mít most žádné 
dopravní omezení. Řidiči se na něj vrátí ve druhé po-
lovině září, kdy dodavatelská firma dokončí práce. 

Havlíčkův dům se oblékl do nového kabátu
Jedna z dominant náměstí – Havlíčkův dům – pro-
šel v prázdninových měsících rekonstrukcí vnějšího 
pláště. Historický objekt ve vlastnictví města se z již-
ní a východní strany může pochlubit novou fasá-
dou. Současně došlo ke zrestaurování ostění kolem 
hlavního vchodu do muzea. Práce přišly zhruba na 
800 tis. Kč, čtvrtinu nákladů pokryla dotace z minis-
terstva kultury z programu Regenerace městských 
památkových zón a městských památkových rezerva-
cí. Do tohoto programu se město zapojuje každý rok, 
od roku 2023 získalo na obnovu historických objektů 
v centru města více než 23 mil. Kč. 

Část ulice Havlíčkova prošla kompletní 
rekonstrukcí, o prázdninách už začala 

sloužit řidičům
Necelý rok trvající rekonstrukce ulice Havlíčkova 
v úseku od křižovatky s ulicí Nerudova po obytnou 
zónu Rozkoš skončila o dva měsíce dříve, původně 
měly být práce ukončeny až v září. Ve skutečnos-
ti si dělníci pospíšili a auta se na komunikaci vrátila 
už před prázdninami. Opravený úsek v délce 470 m 
pokryl nový asfaltobetonový povrch, jeho součástí 
se staly nové parkovací plochy, chodníky a vjezdy ze 
zámkové dlažby. Prostor doplnilo zrekonstruované 
veřejné osvětlení a nechybí sadové úpravy. Součás-
tí nově vybudované dešťové kanalizace je retenční 
nádrž v podobě zemní tůně s vodní plochou zhruba 
100 m2. Opravou prošly i inženýrské sítě na náklady 
jejich vlastníků. Za rozsáhlou investiční akci, která 
probíhala ve dvou etapách, zaplatila radnice ze svého 
rozpočtu celkem 46 mil. Kč

Kraj opraví silnici do Zbožice,  
podmínkou je příspěvek města

Komunikace do Zbožice, která vede od hlavní silnice 
1/38 v délce 1,7 km, by z důvodu špatného stavu 
měla projít rekonstrukcí. Kraj Vysočina, jež je jejím 
majitelem, ale její opravu podmínil poskytnutím pří-
spěvku města. Zastupitelé na svém posledním jedná-

ní rozhodli, že opravu podpoří částkou ve výši 10 % 
celkových nákladů, nejvýše však půl milionem korun. 
Oprava by měla proběhnout nejdéle do konce října 
příštího roku. 

Město Havlíčkův Brod je přátelské  
nejen rodině, ale i seniorům 

Město díky úspěchu v soutěži Ministerstva práce 
a sociálních věcí získalo více než půl milionu korun 
na realizaci aktivit pro rodiny a seniory. Havlíčkův 
Brod byl oceněn jako jedno ze čtyř měst v kategorii 
do 35 tisíc obyvatel. Ocenění  z rukou ministra práce 
a sociálních věcí Mariana Jurečky převzala v Kaiserš-
tejnském paláci místostarostka Marie Rothbauerová. 
Do letošního ročníku se přihlásilo 82 obcí. Ocenění 
formou dotace uděluje ministerstvo obcím na zákla-
dě projektů, které samosprávy zpracují. Projekty mají 
podporovat aktivní rodinný a seniorský život. 
Město získanou dotaci využije na realizaci aktivit, 
které zastřeší oddělení řízení projektů. V projektu je 
představen soubor prorodinných a proseniorských 
aktivit, které podporují aktivní, smysluplný a důstoj-
ný život rodin a seniorů v jejich vlastním sociálním 
prostředí, předcházejí sociálnímu vyloučení a posilují 
mezigenerační dialog a soudržnost komunity.
Díky dotaci se může široká veřejnost těšit na řadu 
zajímavých aktivit a setkání. Z větších akcí to budou 
například komunitní akce v parku Budoucnost, Letní 
sousedské podvečery v Klubu OKO, projektové dny 
v základních a mateřských školách a v Městském 
divadle a kině. Nejen pro seniory bude určena velká 
zahradní slavnost u Domova pro seniory a zajímavé 
bude také Setkání pod hvězdami v přírodovědném 
centru s planetáriem. Projekt také zahrnuje přednáš-
ky, semináře a právní poradenství.
 Marie Kudrnová
 manažerka projektu

 Stránku připravila Alena Doležalová
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V Brodě se změní od 1. října systém  
parkování v centru města

V minulém, srpnovém vydání, Havlíčkobrod-
ských listů jsme naše čtenáře informovali 
o tom, že od října dojde ke změně režimu 
parkování v centru města. Od začátku srpna 
mohou zájemci z řad rezidentů a abonentů 
žádat o parkovací oprávnění. Rozhovor o tom, 
co žadatele nejčastěji zajímá, nám poskytla 
Markéta Firychová z ekonomického odboru, 
na kterou se v případě jakýchkoli dotazů mů-
žete obracet. 

Paní Firychová, asi nejdůležitější otázka na 
úvod. Kdo přesně může o dlouhodobé par-
kovací oprávnění zažádat? 
O dlouhodobé parkovací oprávnění mohou 
požádat rezidenti s trvalým pobytem nebo 
vlastnící nemovitost v určené lokalitě. A dále 
pak abonenti se sídlem nebo provozovnou ve 
vymezené oblasti. 

Vysvětleme si nyní přesně pojmy, které jste 
použila. Kdo je rezident a kdo je abonent? 
Důležité je, že rezidentem je vždy pouze fy-
zická osoba. K ní se pak vztahuje podmínka, 
že má buď místo trvalého pobytu nebo vlastní 
nemovitost ve vymezené oblasti. 
Abonentem je naopak právnická osoba nebo 
fyzická osoba podnikající, která má sídlo nebo 
místo své provozovny ve vymezené oblasti. 

Zůstaňme tedy u fyzických osob. Může si po-
žádat o parkovací oprávnění fyzická osoba, 
která nemá trvalý pobyt ve vymezené oblasti 
a bydlí tady na základě nájemní smlouvy? 
Vydání parkovacího oprávnění v tomto přípa-
dě není možné. Zákon č. 13/1997 Sb., o po-
zemních komunikacích přesně definuje, kdo 
je rezidentem. Řešením je, že si nájemníci zří-
dí v pronajatých bytech trvalý pobyt. 

Má držitel průkazu ZTP nějakou slevu na par-
kovací oprávnění? 
Ano, na držitele „Parkovacího průkazu ozna-
čující vozidlo přepravující osobu těžce zdra-
votně postiženou“ se vztahuje 50% sleva ze 
stanovené sazby pro rezidenty. 

Určitě se může stát případ, že jezdím s au-
tem, jehož majitelem je podle technického 
průkazu někdo jiný. Mohu zažádat o vystave-
ní parkovacího oprávnění na takové auto? 
Žadatelem o parkovací oprávnění může být 
pouze osoba, která prokáže právní vztah  
k vozidlu.

Teď se přímo nabízí otázka. Jaké právní vzta-
hy k vozidlu jsou tedy akceptovány? 
Žadatelem o dlouhodobé parkovací opráv-
nění musí být vlastník nebo provozovatel 
vozidla. Dále může užívat vozidlo na základě 
společného jmění manželů, leasingové nebo 
úvěrové smlouvy (uzavřené se subjektem, 
který je k této činnosti oprávněn), může mít 
vozidlo v dlouhodobém pronájmu (od sub-
jektu oprávněného k této činnosti) nebo má 
vozidlo svěřeno k dlouhodobému užívání za-
městnavatelem nebo jako člen orgánu práv-
nické osoby. 

Zaručí mi parkovací oprávnění, ať už pro rezi-
denty nebo abonenty, volné parkovací místo? 
Tato opatření by měla primárně vést k tomu, 
aby se počet volných parkovacích míst pro 
rezidenty a abonenty zvýšil. Z tohoto důvodu 
nepředpokládáme, že by držitelé parkovacího 
oprávnění volné parkovací místo nenašli. Na-
víc je k parkování možné využít jakékoli par-
koviště, které je v přiložené mapě vyznačeno 
modrou nebo zelenou barvou.

Koupím si nové auto a změním registrační 
značku. Bude mi platit pořád stejné parkova-
cí oprávnění? 
Ano, v průběhu platnosti parkovacího opráv-
nění bude možné požádat o změnu registrač-
ní značky (např. pořízení nového vozidla) po 
předložení právního vztahu k novému vozi-
dlu. O tuto změnu bude možné požádat 1× za 
dobu platnosti parkovacího oprávnění. Změna 
bude provedena zdarma. Ale volné parkovací 
místo nezaručí.

Jak postupovat v případě zapůjčení náhrad-
ního vozidla z autoservisu?
Držitel parkovacího oprávnění bude moci 1× 
po dobu platnosti oprávnění na dobu nezbyt-
ně nutnou (max. na 30 kalendářních dnů) 
požádat o změnu registrační značky vozidla. 
I tato změna bude provedena zdarma.

Vrátíte mi poplatek za oprávnění v případě, 
že vozidlo prodám? 
Poplatek za parkovací oprávnění je nevratný.

Je možné zakoupit parkovací oprávnění v pří-
padě, že mě přijede někdo navštívit? 
Parkovací oprávnění pro návštěvy vydáváno 
nebude. Parkovací stání v dané zóně jsou ur-
čena hlavně místním rezidentům a abonen-
tům. Návštěvníci budou moci zaparkovat na 
parkovištích, která umožňují smíšené nebo 
krátkodobé parkování. V případě, že půjde 
o placené parkoviště, zaplatí poplatek pro-
střednictvím parkovacího automatu či mobil-
ní aplikace. 

Je možné vydat přenosné parkovací opráv-
nění? 
Parkovací oprávnění je vydáváno pouze jako 
nepřenosné, na konkrétní vozidlo, resp. 
na konkrétní registrační značku. Parkovací 
oprávnění není vydáváno ve fyzicky podobě, 
jde pouze o virtuální zápis do systému, který 
bude následně kontrolován městskou policií 
mobilním zařízením.
Chtěla bych upozornit, že karty vydané městskou 
policí pozbývají dnem 1. října 2023 platnosti. 
Kartám vydaným pro určitá parkoviště odborem 
dopravy končí platnost 31. prosince 2023.

Kde si mohu oprávnění zařídit a jaké doklady 
si musím vzít s sebou? 
Rezidenti i abonenti si mohou dlouhodobé 
parkovací oprávnění vyřídit osobně na Eko-
nomickém odboru Městského úřadu v Hav-
líčkově Brodě, pracoviště V Rámech 1855 
(přízemí) nebo elektronicky prostřednictvím 
elektronického formuláře odesláním na  
parkovanihb@muhb.cz.
Pro vyřízení žádosti je třeba předložit občan-
ský průkaz a doklad prokazující oprávnění 
k užívání vozidla, za který je nejčastěji pova-
žován malý či velký technický průkaz. 

Na str. 5 je čtenářům k dispozici podrobná 
mapka, která od začátku srpna prošla drob-
nými úpravami. Proč? 
Ve chvíli, kdy jsme mapku v květnu zveřejnili, 
jsme zaznamenali několik podnětných připo-
mínek občanů, na jejichž základě byla mapka 
upravena. Např. jsme pro rezidentní a abo-
nentní parkování rozšířili vymezenou oblast 
v Trčkově ulici o její jižní část, čímž jsme na-
výšili parkovací kapacitu pro rezidenty a abo-
nenty o deset míst.

Havlíčkobrodská radnice přistoupí k těmto 
opatřením od začátku října. Jde o konečné 
řešení parkování v centru města? 
Hned od 1. října, kdy bude nový systém parko-
vání spuštěn, budeme průběžně a velmi peč-
livě sledovat jeho fungování. Není vyloučeno, 
že na základě získaných poznatků v budoucnu 
přistoupíme k jeho dílčím změnám. 

Děkuji za rozhovor!

 Stránku připravila Alena Doležalová

Setkání pro veřejnost k představení nového 
systému parkování  

radnice připravila na středu 20. září od 16.30 
v sále Krajské knihovny Vysočiny. Sál se nachá-
zí v přízemí této budovy na Žižkově ulici 4344.

Parkoviště v ulici V Rámech (rezidentní parkování)

Parkoviště v ulici Trčkova (smíšené parkování)

Parkoviště v ulici Havlíčkova (pod OD Alej) – volné 
parkování
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Nadprůměrné hodnocení studentů  
gymnázia Českou školskou inspekcí

V minulém školním roce prošli studenti brodského gym-
názia trojím testováním České školské inspekce. Máme 
radost, že se jim daří dosahovat výborných výsledků. 
Vedle dlouhodobě nadprůměrného hodnocení našich 
maturantů u celostátních didaktických testů maturitní 
zkoušky tak škola získává další pozitivní objektivní zpět-
nou vazbu.
Prvním testováním prošli na podzim 2022 studenti kvar-
ty A, zkoušeny byly jejich kompetence v oblasti němec-
kého jazyka, francouzského jazyka a fyziky:

Kvartáni byli srovnáváni se studenty dalších víceletých 
gymnázií, ale i s žáky devátých tříd základních škol. Rozdíl 
výsledků dosažených ve fyzice byl opravdu drtivý, uka-
zuje nejen na to, že jsou studenti v daném předmětu na 
naší škole dobře vedeni, ale i na velký rozdíl mezi studi-
em na víceletých gymnáziích a základních školách. Tento 
výsledek není ovšem vysvědčením práce pedagogů na 
základních školách. Ti v krajně nepříznivých systémo-
vých podmínkách odvádějí neskutečně dobrou a oběta-
vou práci! Začít konat by měli především představitelé 
ministerstva školství. V německém a francouzském ja-
zyce rozdíl mezi naším gymnáziem a ostatními školami 
tak drtivý není, protože v konečném vzorku je výrazně 
vyšší podíl gymnázií oproti základním školám, kde se 
často daný druhý cizí jazyk vůbec nevyučuje nebo se mu 
učí méně dětí. Přesto naši kvartáni i v těchto oblastech 
významně vyčnívají nad průměr.
Další testování České školské inspekce se zaměřilo na 
finanční gramotnost. Testováni byli studenti prvního 
ročníku na jaře roku 2023. 

V první tabulce (vlevo) opět vidíme nadprůměrný výsle-
dek našich studentů. Ze druhé tabulky je ovšem patrný 
významný rozdíl mezi výsledky studentů čtyřletého a os-
miletého cyklu. Zatímco „prváci“ těží především z do-
vedností, kterých nabyli na základních školách, studenti 
kvinty se mohou opřít o předchozí gymnaziální přípravu 
a jejich výsledky jsou o poznání lepší. Tabulky tak mj. na 
jiném vzorku potvrzují, co bylo řečeno výše u kvartánů. 
Podstatné a optimistické poselství pro všechny naše 
studenty v této věci však přináší testování České školské 
inspekce v oblasti čtenářské gramotnosti, ze které byli 
zkoušeni žáci druhých ročníků. 

I zde dosahují naši studenti ve srovnání s ostatními tes-
tovaným středními školami významně nadprůměrné-
ho výsledku, ovšem ze druhé tabulky je patrné, že ve 
srovnání „s prváky“ se u „druháků“ rozdíl mezi žáky ví-
celetého a čtyřletého cyklu stírá. „Čtyřleťáci“ se doká-
žou během svého studia rychle zlepšovat, „dotahovat 
se“ na „osmileťáky“ a spolupracovat tak na nadprů-
měrném výsledku celé školy. A to je dobrá zpráva pro 
všechny, neboť cílem našeho gymnázia je zprostředko-
vat kvalitní vzdělání všem našim studentům
 Hynek Bouchal
 ředitel školy

Aktivní prázdniny na ZŠ Konečná
Také letos měli žáci ZŠ Konečná možnost strávit dva 
prázdninové týdny v areálu své školy. První týden pro-
běhl v termínu 17. až 21. července a děti si zkusily nej-
různější aktivity. Začali jsme zpíváním a kytarou, další 
den byl věnovaný výtvarnému tvoření, nechybělo ani 
sportování, výlet nebo pokusy. Každý den čekal na děti 
jiný pedagogický dozor, i proto byla náplň jednotlivých 
dnů tak různorodá. Naší velkou odměnou byly spoko-
jené tváře dětí, kterým se nechtělo odcházet domů. 
Druhý týden aktivních prázdnin byl naplánován v ter-
mínu 14.–18. srpna a na přihlášené děti čekal opět 
pestrý program.
 Hana Zajíčková
 ZŠ Konečná

Výtěžek z Tříkrálové sbírky pomohl 
uspořádat tábor pro Šipku

Šipka – sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi 
pořádala v termínu od 17. 7. do 20. 7. 2023 bezplat-
ný příměstský tábor pro děti z klientských rodin, které 
jsou ohroženy či už zasaženy sociálním vyloučením. 
Tématem příměstského tábora byla olympiáda. Děti 
byly rozděleny do třech týmů, které nesly názvy méně 
známých států z Oceánie – Vanuatu, Kiribati a Nauru. 
První den každý z účastníků obdržel svůj průkaz spor-
tovce, ve kterém měl část své týmové vlajky. Složením 
vlajek došlo k rozdělení do týmů. Po úvodním sezná-
mení se všechny týmy přesunuly na Plovárenskou, 

kde začal ten pravý boj o body v různých sportovních 
kláních.
Druhý den jsme si zahráli týmové hry, jako např. ne-
tradiční kinball a oblíbenou hututu. Odpoledne jsme 
v parku Budoucnost pořádali skotské hry, kde děti vr-
haly kamenem, házely závaží do výšky, přenášely bare-
ly s vodou či se přetahovaly o lano. 
Ve středu s dětmi jela na výlet do ZOO Jihlava. Největší 
úspěch měla mláďata surikat nebo zeber. Po návštěvě 
zahrady jsme vyrazili do McDonaldu, kde byla většina 
dětí vůbec poprvé. 
Na konci si děti zahrály šipkovanou, na jejímž závěru 
„zapálily olympijský oheň“ a opekly si špekáčky. Po 
vyhodnocení všech soutěží jsme rozdali medaile a od-
měny. 
V průběhu celé akce jsme si několikrát ověřili, že děti 
tábor velmi bavil. Malí i velcí si přišli na své, každý měl 
možnost zažít úspěch a přinést svému týmu body. Děti 
získaly nové zkušenosti i dovednosti a nevšední zážitky. 
Pevně věříme, že tato zkušenost pro ně bude přínosem 
i do budoucna.
 Monika Kadlecová 
 Oblastní charita Havlíčkův Brod

Nový počítačový tomograf je rychlejší 
a umí lepší snímky

Kvalitnější zobrazení a rychlejší vyšetření – to umožní 
nový počítačový tomograf na radiodiagnostickém od-
dělení Nemocnice Havlíčkův Brod. K výměně starého 
přístroje za nový došlo v srpnu. Jedná se o vysoce mo-
derní přístroj CT 6000 iCT Pro od společnosti Philips 
za téměř 27 mil. Kč. Nákup nového CT je zahrnut do 
projektu REACT-EU.
Radiodiagnostické oddělení předchozí tomograf Phi-
lips Ingenuity Core 128 v hodnotě necelých 15 mil. Kč 
získalo v roce 2014 výměnou za starý. V době pořízení 
patřil k nejmodernějším CT systémům v republice. 
„Nový přístroj je moderním nástupcem a umožní 
nám zvýšit kvalitu péče. Plně odpovídá požadavkům 
současné diagnostiky,“ upřesnil primář radiodiagnos-
tického oddělení Robert Pípal. Hlavní přínos spatřuje 
v jeho špičkové kvalitě snímků a rychlosti vyšetření. 
Pacientům přináší také nižší dávku ozáření. 
„Nový tomograf má rekonstrukční matici pro větší 
rozlišení některých speciálních vyšetření. Součástí za-
kázky bylo i pořízení injektoru kontrastní látky,“ dodal 
vedoucí oddělení zdravotnické techniky Adam Fila.
Počítačová tomografie umožňuje zobrazení vnitřních 
orgánů pacientů a používá se se při odhalování jak 
akutních, tak chronických onemocnění různých dru-
hů. Technologie dává ošetřujícímu personálu informa-
ce o zkoumané oblasti, přičemž klíčovou podmínkou 
pro úspěšnou diagnostiku a léčbu je kvalita, přesnost 
a skvělá čitelnost pořízených obrazů.
Počet vyšetření na CT přístrojích každoročně stoupá. 
V roce 2021 odborníci vykonali necelých 12 tisíc vyšet-
ření, v loňském roce se jejich počet zvýšil na 13 tisíc. 
 Petra Černo
 tisková mluvčí Nemocnice Havlíčkův Brod

Německý jazyk Francouzský jazyk Fyzika
GHB  92 %  81 %  76 %
ČR  72 %  65 %  42 %

Rozdíl +20 % +16 % +34 %

Čtenářská gramotnost
GHB  73 %
ČR  54 %

Rozdíl +19 %

Čtenářská gramotnost GHB
2.C 71 %
2.D 72 %
6.A 77 %

Finanční gramotnost
GHB 67 %
ČR 59 %

Rozdíl +8 %

Finanční gramotnost GHB
1.C 64 %
1.D 64 %
5.A 74 %
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Door to door (D2D) v Havlíčkově Brodě
Třídění odpadů je smysluplná součást na-
šich životů, kterou každodenně přispíváme 
k ochraně životního prostředí – odpad, který 
je správně vytříděn, slouží dále jako surovina 
pro výrobu nových produktů a nekončí bez vy-
užití na skládce. Naše město díky obyvatelům 
dosahuje v třídění dlouhodobě velmi dobrých 
výsledků, ale aby splnilo zákonem daný limit 
a v roce 2025 vytřídilo alespoň 60 % recyklo-
vatelných složek z komunálního odpadu, musí 
ještě množství tříděných využitelných odpadů 
zvýšit. 
Systém door to door znamená odvoz odpa-
du přímo od dveří domu. Zavádí ho stále více 
měst a obcí, aby zvýšilo objem a kvalitu vytří-
děného odpadu a snížilo množství směsného 
komunálního odpadu. Je vhodný především 
pro rodinné domy a malé bytové domy. Pro 
obyvatele představuje pohodlný způsob tří-
dění odpadů. Nádoby mají přímo u své nemo-
vitosti a nemusí s odpadem nikam chodit ani 
jezdit. Zlepší se i veřejný prostor u separač-
ních stání, kde je větší pořádek. 
Proto byl již téměř před dvěma lety na pod-
zim roku 2021 zahájen v Perknově svoz papí-
ru a plastů. Postupně byl tento způsob třídění 
a svozu odpadů rozšířen a probíhá ve Šmolo-
vech, Občinách, Dolním Papšíkově, v lokali-
tách pod letištěm, kolem ulic Čechova, Hum-
polecká, Jihlavská, Ledečská, Letná a v nové 
obytné zóně Rozkoš. V tabulce jsou uvedeny 
počty zapojených rodinných a bytových domů 
v jednotlivých lokalitách. 

A jak door to door v našem městě funguje?
Každý rodinný dům dostává na základě smlou-
vy o 5leté výpůjčce a následném darování 
zdarma nádoby na třídění papíru a plastu 
o objemu 240 l, které musí být umístěny na 
pozemku u rodinného domu a přistavují se 
před dům nejdříve den před svozem a po vý-

sypu je třeba je vrátit zpět na místo u domu. 
V menších bytových domech obdrží jeden set 
nádob tři byty společně. Rekreační objekty se 
zapojit nemohou (nádoby nezískají), protože 
produkce odpadů není celoroční.
Obsluhu nádob provádí Technické služby Hav-
líčkův Brod 1× měsíčně. V určený den jsou 
nejdříve vysypány nádoby s papírem, a pak se 
do lokality vrací vozidlo znovu a sveze plast. 
Den svozu je uveden na webu města v Jízdním 
řádu svozu odpadu na rok 2023, nebo ho zjis-
títe dotazem na odboru životního prostředí 
nebo v technických službách.
Město Havlíčkův Brod chce rozšířit systém 
door to door tímto způsobem po celém městě 
v oblastech, kde převládá zástavba rodinných 
domů, včetně místních částí. Protože uspělo 
s žádostí o dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí na pořízení dalších nádob, tak bude 
od letošního podzimu pokračovat v rozvoji 
tohoto systému třídění a svozu do zbývajících 
částí města. O zahájení výdeje nádob a svozu 
odpadu budou obyvatelé předem informo-
váni. I proto pravidelně sledujte informace 
na webových stránkách města na adrese  
www.muhb.cz/odpady-a-svoz-odpadu/.
 Připravil odbor ŽP

Sérii Nedělních koncertů na Havlíčkově 
náměstí zakončila Patrola Šlapeto,  

vzdala holt Haškovi
Celé prázdniny zpříjemňovaly obyvatelům 
i návštěvníkům města Nedělní koncerty na 
Havlíčkově náměstí, při kterých se vystřídaly 
kapely různých žánrů. Předposlední prázdni-
novou neděli náměstí oživily staropražské pís-
ně v podání kapely Patrola Šlapeto. 

Tímto přestavením se město připojilo k letoš-
ním oslavám 100 let od úmrtí Jaroslava Haška. 
Známý spisovatel, publicista a novinář je úzce 
spjat s Havlíčkobrodskem, především s neda-
lekou Lipnicí nad Sázavou. Jeho nejznámějším 
dílem jsou Osudy dobrého vojáka Švejka za 
světové války. Tato kniha je dodnes součástí 
povinné četby studentů středních škol.

Od poloviny srpna řidiči projedou celou 
ulicí Chotěbořská, průjezdný už je  

i mostek přes Cihlářský potok
Práce na opravě povrchu ulice Chotěbořská 
a na výstavbě nového mostku přes Cihlářský 
potok jsou téměř u konce. Po převzetí měs-
tem dodavatelská firma celou komunikaci 
zprovoznila v polovině srpna a v současné 

době dochází k odstranění nedodělků. Vět-
ší část opravené silnice řidiči využívají už od 
června. Nenáročnější práce probíhaly při vý-
měně mostu přes Cihlářský potok, který byl 
v havarijním stavu. Stávající konstrukci nahra-
dil nový železobetonový rámový most o délce 
necelých 11 m. Řidiči se na komunikaci vrátili 
o 14 dní dříve, původní termín uvedení do 
provozu byl stanoven na konec prázdnin Prá-
ce si vyžádaly celkové náklady ve výši zhruba 
25 mil. Kč.

 Stránku připravila Alena Doležalová

Vážení spoluobčané, vážení přátelé, 
prázdniny utekly jako voda a v září se do škol 
vrací žáci, studenti a pedagogové. Vážím si ná-
ročné a zodpovědné práce učitelů, která je pro 
mnohé i posláním. V Senátu byla schválena 
novela zákona o pedagogických pracovnících 
a novela školského zákona, které přináší řadu 
novinek. Poslankyně a předsedkyně Podvý-
boru pro regionální školství Renáta Zajíčková ji 
označila jako „Novelu, která zvyšuje prestiž uči-
telského povolání. Učitelům garantuje důstojné 
platy i profesní růst, ředitelům umožňuje oslovit 
a udržet si nadšené mladé učitele i odborníky 
z praxe, kteří do škol přináší potřebnou energii 
i schopnost přizpůsobovat se novým trendům 
ve společnosti.” 
Jako člen „školského výboru“ v Senátu bych uví-
tal jakékoliv postřehy z praxe, nápady a návrhy, 
které by přispěly ke zlepšení činnosti a prostře-
dí ve školách, a tím ke zkvalitnění výchovy naší 
mladé generace. 
Budu rád, pokud se na mne jako na Vašeho se-
nátora obrátíte. 
 Jan Tecl, senátor 

První svoz Lokalita Počet zapojených 
rodinných  
a bytových domů

listopad 2021 Perknov 383 rodinných domů
1 bytový dům

leden 2022 Šmolovy, Občiny, 
Dolní Papšíkov, 
pod Letištěm, 
Čechova

357 rodinných domů
7 bytových domů

duben 2022 Humpolecká, 
Jihlavská

126 rodinných domů
4 bytové domy

červen 2022 Ledečská, Letná, 
Rozkoš

119 rodinných 
domů
4 bytové domy

Kapela Třetí třetina sérii Nedělních koncertů zahájila
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Od každého trochu

Příměstský letní tábor Městské policie Havlíčkův Brod
V červenci uspořádala městská policie opět příměstský tábor pro děti. 
Ty docházely každý den od 8 do 16 hod. na služebnu, aby zde prožily 
letní dobrodružství s kamarády a užily si bohatý program, na kterém 
spolupracovali profesionálové, specialisté, ale i nadšenci, milovníci 
přírody.  
Poté, co se děti seznámily se strážníky a služebnou a naučily se pravi-
dla správného chování na táboře, je přijeli navštívit policejní psovodi, 
kteří předvedli dech beroucí práci s policejními pejsky. Děti si na vlast-
ní kůži vyzkoušely, jaké to je, když je prohledává (očichává) policejní 
pes a přes počáteční strach si roli figurantů náramně užily. 
V rámci tábora jsme si udělali také výlet vlakem do Světlé nad Sázavou 
na dopravní hřiště u ZŠ Lánecká, kde si děti na koloběžkách a kolech 
vyzkoušely správnou jízdu podle pravidel silničního provozu. Po ná-
vratu do Havlíčkova Broud na ně čekali akční airsofťáci se svými zbra-
němi. Airsoftový tým KVH Doomtroopers, se kterým spolupracujeme 
už dlouhá léta, dětem ukázal nepřeberné množství střelných zbraní 
a připravil jim terče, na kterých si mohly vyzkoušet, jak dobří jsou pis-
tolníci. Zamaskovaní a vyzbrojení táborníci si střelbu náležitě užili.

Ani následující den se děti nenudily, ba naopak daly si pěkně do těla. 
Staly se totiž na jeden den  vojáky. Ve sportovní hale na ně čekali pří-
slušníci AČR, kteří děti provedli pravým vojenským výcvikem. Kromě 
fyzického tréninku se naučily pracovat s buzolou. V terénu pak plnily 
zajímavé úkoly, například ošetření a přenos zraněného na nosítkách, 
hod granátem na cíl, vyhledávání předmětů, které do přírody nepatří, 
vyhledávání odstřelovačů apod. V cíli jim pak vojáci udělili pochvaly za 
dobrou kondičku a odměny.
Poslední den děti navštívil známý zoolog Karel Kerouš s hady a jeho 
kolegyně s největšími papoušky na světě. Vidět mohly např. hrozný-
še královského, úžovku červenou nebo korálovku honduraskou. Z pa-
poušků pak aru hyacintového a aru araraunu. Při poutavém a pouč-
ném vyprávění o přírodě a zvířátkách děti ani nedutaly. 
Po odpoledním programu o úrazech páteře a míchy, který nebyl ve-
selý, ale za to velmi poučný, na malé táborníky čekaly závěrečné hry 

a soutěže. Po vyhodnocení všech soutěží obdržely od městské policie 
spoustu nejen krásných, ale hlavně praktických cen.
Prevence, kterou se snažíme provádět zábavnou formou, přináší dě-
tem podle ohlasů radost a nevšední zážitky. Každoroční velký zájem 
o náš tábor mezi školáky z Havlíčkova Brodu to jen potvrzuje. Takže se 
už teď všichni těšíme nashledanou v roce 2024!
 Věra Vaňkátová a Ivana Novotná
 preventistky MěP Havlíčkův Brod

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ZÁŘÍ 2023

Jednání ZM se bude konat 4. 9. 2023 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města  
naleznete v plném znění na www.muhb.cz v sekci Město a samospráva.

13. 9. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
14. 9. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
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Sport

Volejbalové soustředění v Okrouhlici
První týden v srpnu se konalo soustředění téměř kompletní chlapecké složky 
volejbalového klubu TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Více než 50 účastníků trénovalo 
celý týden na antukových kurtech TJ Sokol Okrouhlice. Hráči absolvovali každý 
den dopolední a odpolední tréninkovou fázi a večer se účastnili Prázdnino-
vého turnaje smíšených týmů. Ti nejmenší hráči vytvořili dva týmy v katego-
rii Rodinných, další dva týmy hrály v kategorii Profi. Starší hráči pak působili 
v dalších týmech, včetně trenérů, kteří pro zvýšení motivace hráčů vytvořili 
vlastní tým. „Rádi bychom poděkovali hráčům za jejich nasazení a odvedenou 
práci během soustředění, TJ Sokol Okrouhlice za poskytnutí kurtů a zázemí 
na trénování, ZŠ Okrouhlice a obci Okrouhlice za ubytování v jejich krásné 
škole a v neposlední řadě paním kuchařkám z Jídelny ZŠ za skvělé jídlo po celý 
týden,“ uvedl vedoucí týmu mužů Jan Meloun.

Letní Okinawa Karate Kemp
V červenci proběhl letní Okinawa Karate Kemp pro děti a mládež. Pod vede-
ním instruktorů Jana Kopeckého (6. dan karate) a Zuzany Dlugošové (1. dan 
karate) absolvovali účastníci kemp, který byl tréninkovým cyklem v rámci 
přechodného tréninkového období. Nejprve se zaměřili na všestranný rozvoj 
rychlosti, obratnosti a koordinace, sebeobranu, prověření vědomostí o karate 
a nácvik taktických dovedností pomocí úderových terčů. Pokračovali rozvo-
jem rychlosti a síly za využití úpolových prostředků i zdokonalováním sebe-
obranných technik. V rámci regenerace zavítali účastníci kempu i na havlíč-
kobrodské koupaliště. 
Další den navázali sportovci rozvojem koordinace za využití tréninkových žeb-
říků, nácvikem základních akrobatických cviků a také semi-specifickým cviče-
ním do dojo kumite. Rozvojem obratnosti, rychlosti a koordinace byl zahájen 
další tréninkový den, proběhlo úpolové cvičení a pokračovalo se také v nácvi-
ku dalších sebeobranných technik. Den byl zakončený průpravnými cvičeními 
do dojo kumite a samotným dojo kumite. Instruktoři připravili i soutěž ve zdo-
lávání překážek a v závěru kempu rozdali všem účastníkům medaile. „Všichni 
doslova makali naplno a ve zbytku prázdnin si užili zasloužené volno. V září jim 
totiž začne nový roční tréninkový cyklus,“ zhodnotil instruktor Jan Kopecký.

BM Fitness připraven na vrchol sezóny
V polovině prázdnin se konalo tradiční letní soustředění všech závodních 
týmu aerobicového klubu BM fitness Havlíčkův Brod. Pod vedením trenérek 
se téměř 40 závodnic připravovalo v Rekreačním středisku Blaník na podzimní 
část sezóny, kdy je na programu Mistrovství ČR a vrchol sezóny v podobě mis-
trovství světa, které se letos koná v Belgii. 
Kromě tréninků sestav a techniky se dívky odreagovaly při týmových hrách 
a celotýdenních výzvách. „Soustředění se vydařilo dle našich plánů a troufám 
si říct, že všechny naše týmy jsou připraveny v té nejlepší formě na podzimní 
závody,“ uvedla šéf trenérka Božena Čapková s tím, že první závody čekají její 
svěřenkyně už na konci září.

Slovan vstoupil do sezóny remízou
Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod v úvodu nového ročníku divizní soutěže 
přivítali na domácím trávníku tým Staré Říše, se kterým remizovali 1:1. První 
výhru si pak připsali hned ve druhém kole, kdy přestříleli Velkou Bíteš 5:2. Po 
dvou odehraných kolech se tak Slovan se čtyřmi body usadil na čtvrté příčce 
tabulky Divize D. 

Ženy a dorostenky se připravovali na soustředění  
Házenkářské týmy žen a dorostenek TJ Jiskra Havlíčkův Brod se připravova-
ly na novou sezónu v Říčkách v Orlických horách. První týden v srpnu tam 
absolvovaly kondiční a vytrvalostní soustředění. Na něj navázala následující 
víkend herní příprava. Ženy sehrály před začátkem sezóny první kolo Českého 
poháru proti Pardubicím, dorostenky začaly turnajem v Otrokovicích (hrálo se 
po uzávěrce tohoto vydání). 

Havlíčkobrodský půlmaraton: start i cíl na Havlíčkově náměstí
11. ročník Havlíčkobrodského půlmaratonu, který se uskuteční v sobotu 16. září, 
bude mít letos start i cíl přímo v centru města. Samotná trasa dlouhá 21,1 km po-
vede po nově zrekonstruované cyklostezce. Pro „hobby“ běžce bude připrave-
na kategorie Lidového běhu s tratí o délce 5,2 km. Více informací a registrace na  
www.hbpulmaraton.cz.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Mikeš HB z.s. 

Od roku 2015 pomáhá kočičí útulek Mikeš opuštěným, toulavým a tý-
raným kočkám na Vysočině. Díky této činnosti byl navržen výborem 
pro životní prostředí na Ocenění za významný přínos v oblasti životního 
prostředí v kategorii Významný dlouhodobý přínos v oblasti životního 
prostředí ve městě Havlíčkův Brod za rok 2022.
Útulek Mikeš je spolkem dobrovolníků, který vznikl již v roce 2015 za 
účelem pomoci opuštěným kočkám. U jeho vzniku stálo několik málo 
dobrovolníků, kteří se snažili změnit tristní situaci bezprizorních koček 
na Vysočině. „Byla to iniciativa lidí, kterým nebylo lhostejné, že na Vy-
sočině nefunguje žádné zařízení, které by mohlo kočkám v nouzi po-
moci,“ říká Lucie Košmiderová, jedna z dobrovolnic kočičího útulku. 
U počátků útulku stálo pouhých pár dobrovolníků, dnes jich je násob-
ně více včetně jedné trvalé zaměstnankyně, která každodenně udržuje 
čistotu a poskytuje kočkám péči v kamenném prostoru útulku.

Kočičí útulek Mikeš v současné době poskytuje péči a dočasný domov 
více než 130 kočkám. Ročně do své péče přijme přes 200 koček, o které 
se stará buď přímo v útulku, či v dočasných péčích dobrovolníků. Právě 
ta je jednou z nejdůležitějších aktivit útulku, dočasní pečovatelé se sta-
rají o více než polovinu všech koček. Útulek zejména poskytuje pomoc 
kočkám nalezeným a zjevně opuštěným, o které se nikdo nehlásí, koč-
kám po úrazech, či z kastračních lokalit. „Snažíme se vždy poskytnout 
co nejlepší péči, od kvalitního jídla, přes veterinární péči až po kvalitní 
zázemí útulku,“ popisuje Lucie Košmiderová. 
Všechny přijaté kočky procházejí komplexní veterinární péčí, od řešení 
závažných úrazů, testování na přenosné nemoci, přes odčervení, očko-
vání proti vážným kočičím nemocem až k samotné kastraci.
Útulek zajišťuje také tzv. Mikešův kastrační program, který se zamě-
řuje na řešení nekontrolovatelného množení koček, problému, jež 
vede k rození dalších bezprizorních koček. „Kastrace koček je důležitá 
a naprosto nezbytná. Nebojte se o jejich zdraví, pro kočky je to naopak 
zdravotní benefit a pro vás je to jistota, že nebudete mít doma koťata, 

se kterými nevíte, jak naložit,“ popisuje Lucie Košmiderová. Nekont-
rolované množení je velkou komplikací především na vesnicích, tento 
problém je jedna z hlavních příčin narůstání počtu toulavých koček, 
které nakonec jen někdy se štěstím končí v útulcích. Bohužel útulek má 
omezenou kapacitu, při jejím naplnění musí kočky odmítat. Dobrovol-
ná činnost kočičího útulku je zcela závislá na finanční pomoci drobných 
dárců. Největším výdajem útulku je veterinární péče. Náklady na pri-
mární péči, kterou prochází každá kočka v útulku, se pohybuje okolo 
šesti tisíc korun. Mezi další výdaje patří krmivo či úklidové prostředky. 
Kromě finanční pomoci může veřejnost darovat útulku granule, kon-
zervy, pytle na odpad nebo jakýkoliv druh čisticích prostředků. „Za ja-
koukoliv pomoc budeme nesmírně rádi, je však vždy lepší se předem 
poradit,“ doplnila Lucie Košmiderová. 

Kromě veřejné sbírky se každý rok objevuje útulek Mikeš HB na řeme-
slných trzích se stánkem s kočičími potřebami nebo s předměty s kočičí 
tématikou, jako např. kalendáři Mikeš. Veškeré tržby z prodeje jdou pří-
mo do veřejné sbírky spolku. Hlavním úkolem útulku Mikeš je sehnat 
kočkám nový domov. Proces adopce ale není hotový za pár minut, útu-
lek si nejdříve potenciální majitele koček pečlivě prověří. Jelikož dob-
rovolnice v útulku své kočky dobře znají, jsou schopny doporučit pro 
nového majitele kočku nejenom podle barvy srsti, ale i podle jejich 
přirozené kočičí povahy. „Za ty roky jsme se setkali se stovkami adopcí 
koček, dokážeme zájemci dobře kočičku vybrat se vším všudy,“ popisu-
je Košmiderová. Po vybrání ideální kočky podepíší obě strany smlouvu 
a nový majitel zaplatí adopční poplatek, který se pohybuje okolo tisíce 
korun. Veškeré poplatky spojené s adopcí putují na účet útulku. I pře-
sto, že do útulku přicházejí kočky zejména z Vysočiny, nové majitele 
často najdou v různých koutech České republiky. I po samotné adopci 
zůstává útulek nadále s novými majiteli v kontaktu. „Chceme si být jis-
tí, že se naši čtyřnozí kamarádi, o které se snažíme pečovat opravdu 
s láskou, dostanou do správných rukou,“ zakončila Lucie Košmiderová, 
jedna z dobrovolnic útulku Mikeš HB. 
 Vít Halama
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Slovo zastupitele
Vážení spoluobčané, tento článek chci zčásti 
věnovat obchvatu města, na který se těším 
jako většina lidí. Mám ale obavu, zda bude 
vše fungovat, jak má. Z mého neodborné-
ho pohledu nemá semafor na takové stavbě 
co dělat, natož dvoje nebo troje. Jsem na to 
upřímně zvědavý a rád bych se mýlil. Lidé 
často nadávají na Městský úřad, ale tady chci 
napsat, že město jako takové nemá moc mož-
ností do procesu zasahovat. Naopak musím 
pochválit místostarostu Libora Honzárka za 
poctivý přístup k problémům, které se snaží 
řešit. Celkově si myslím, že současné vedení 
města má tzv. dobrý tah na branku. Vše se řeší 
za pochodu a ne vše jde tak rychle, jak bych si 
přál já i občané.
Musím také zmínit novou místostarostku, 
která řeší s lidským přístupem věci, které léta 
nikdo neřešil. Ať je to obsluha Ledečské ulice 
nebo čekárny u hřbitova a další více či méně 
důležité věci.
Rozhodně si myslím, že cesta, kterou se město 
ubírá, je správná. I když je mi jasné, že všich-
ni nebudou nikdy spokojeni. Jako řidiči se mi 

vůbec nelíbí, jak úzké silnice se dělají. A už vů-
bec nerozumím tomu, co se děje v Dolní ulici. 
Často zde nemůže projet ani záchranka a ja-
kýkoliv bezohledný řidič, který zastaví, kde ho 
napadne, okamžitě způsobí problém.
Na sídlišti Výšina by asi bylo lepší vyměnit 
zákazové značky za značky parkoviště. Nic by 
to nezměnilo, ale lidé by nebyli nuceni každý 
den porušovat vyhlášku. Takto padá veškerá 
vina na Městskou policii, což si myslím není 
správné. Nic není jednoduché a věci jednodu-
ché jsou nejtěžší, přeji všem klidný a pohodo-
vý život. 
 Pavel Duben
 zastupitel za SPD

Zapojte se do přípravy Integrované koncepce kultury  
a cestovního ruchu města Havlíčkův Brod do roku 2030

„Havlíčkův Brod je příjemným městem, které je často označováno jako 
střed Evropy a návštěvníci oceňují především jeho bohatou historii. 
Co nám však chybí, je využití jedinečnosti místa a posílení atraktivity 
města pro jeho obyvatele i návštěvníky.“
 Zbyněk Stejskal,
 starosta města

Kultura, která pomáhá vytvářet identitu města, a cestovní ruch patří 
v Havlíčkově Brodě k důležitým oblastem, které chceme dlouhodobě 
rozvíjet. Proto jsme se rozhodli zpracovat strategický dokument, který 
přinese vizi rozvoje kulturního života a cestovního ruchu do roku 2030. 
Koncepce stanoví dlouhodobé i krátkodobé cíle, opatření a jednotlivé 
aktivity, kterými se těchto cílů dosáhne. Velmi důležitým podkladem 
pro vypracování koncepce jsou tak i preference a priority občanů 
města. Z tohoto důvodu se na Vás obracíme s žádostí o spolupráci. 
V průběhu srpna byl zahájen průzkum občanů města, ve kterém máte 
možnost vyjádřit své názory.
Dotazník je možné vyplnit:

Na webové adrese  • 
http://rozvoj-obce.cz/havlickuvbrod
Na odkaz se rovněž dostanete prostřednictvím • 
QR kódu
Tištěnou verzi dotazníku je možné získat a záro-• 
veň odevzdat na následujících místech:

Klub OKO• 
Městské divadlo a kino Ostrov• 

Turistické informační centrum• 
Krajská knihovna Vysočiny• 

Osobně nám pak můžete svůj názor sdělit na společném setkání 
u kulatého stolu, které se bude konat 5. října od 16.00 v klubu OKO.

 Stránku připravila Alena Doležalová

Od každého trochu

Ve zkratce
Havlíčkobrodské listy na webu

Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu 
dříve, než je dostanete do schránky? Potře-
bujete vyhledat informace ze starších vydání? 
Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz pod 
odkazem Vedení města – Havlíčkobrodské listy.
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Od každého trochu

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MěÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MěÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Výzva k podání žádostí o dotaci  
do Programu regenerace městských 

památkových rezervací  
a městských památkových zón ČR  

pro rok 2024

Je určena vlastníkům nemovitostí zapsaných 
v seznamu kulturních památek, nacházejí-
cích se na území Městské památkové zóny 
Havlíčkův Brod.

Jste-li vlastníkem takového památkového 
objektu, můžete získat příspěvek na jeho 
obnovu z dotačního titulu Program rege-
nerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón ČR, který kaž-
doročně vyhlašuje Ministerstvo kultury ČR. 

Na základě pravidel Programu přispívá na 
obnovu památkového objektu žadateli – 
vlastníkovi památky rovněž město Havlíčkův 
Brod. Finanční náročnost obnovy památky, 
u které je nutné dodržovat technologické 
postupy stanovené památkáři, se tak může 
výrazně snížit.

Obecné podmínky pro získání podpory: 
o příspěvek je nutné požádat  • 
do 30. 9. 2023,
o příspěvek mohou žádat pouze vlastníci • 

(fyzické osoby, právnické osoby, církve) 
na stavební obnovu nebo restaurování 
kulturní památky, zapsané v Ústředním 
seznamu kulturních památek ČR. Příspěv-
ky nemohou být použity na modernizaci 
a jiné úpravy prováděné v zájmu vlastníka 
památky ani na práce investiční povahy 
(zateplení, kanalizace, rozvody vody, půd-
ní vestavby a přístavby objektů), 
obnova kulturní památky musí být rea-• 
lizována a profinancována v období od 
1. 1. 2024 nejdéle do 30. 11. 2024, 
výše příspěvku Ministerstva kultury ČR • 
a města Havlíčkův Brod je následující:

Ministerstvo kultury – max. 50 % uzna-• 
telných nákladů,
město Havlíčkův Brod – min. 10 % • 
uznatelných nákladů,
vlastník památky hradí ze svých zdrojů • 
min. 40 % uznatelných nákladů.

Jako přílohu k žádosti je nutné doložit: 
kopii • závazného stanoviska k provede-
ní prací, na které je žádán příspěvek, 
vydaného podle § 14 odst. 1 zákona 
č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči; 
kopii • stavebního povolení nebo jiného 
správního aktu stavebního úřadu, pokud 
jej zákon č. 183/2006 Sb. vyžaduje; 
kopii • cenové nabídky se specifikací druhu 
a rozsahu prací, na něž má být podle 
žádosti příspěvek poskytnut.

Pokud uvažujete o obnově památkového ob-
jektu, jehož jste vlastníkem, přijďte se infor-
movat o možnosti podání žádosti o zařazení 

obnovy památky do Programu regenerace 
MPR a MPZ na rok 2024. 

Poradíme a pomůžeme vám na 
MěÚ V Rámech 1855 Ing. Jana Deveci 
jdeveci@muhb.cz tel. 735 744 200

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Turistické informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde

Dům č.p. 48, Havlíčkovo náměstí, program 
regenerace MPZ 2021
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Havlíčkův Brod 87.9 FM  R-VYSOC

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Vysočina
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená od 20. 7. do 15. 8. 2023
• 20. 7. Batorgil Egshiglen • 23. 7. Juráčková Adéla • 25. 7. Uhlíř František • 26. 7. 
Fišer Josef • 6. 8. Vak Matěj • 7. 8. Brabec Ondřej • 9. 8. Šereda Jonáš, Bejbl Jan, 
Neubauerová Amélie, Urbanová Valentýna • 10. 8. Melounová Sofie, Pechová Anna 
• 12. 8. Kadlec Michal • 13. 8. Chroustovská Mia • 15. 8. Holmanová Dita

Sňatky konané v červenci 2023
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

1. 7. 2023
• Sedlák Petr, Dolní Krupá – Paseková Leona, Dolní Krupá • Bílek Jakub, Rozsochatec 
– Štěpánová Anežka, Horní Krupá • Szathmáry Šimon, Jihlava – Novotná Vanesa, 
Brno • Balada Ondřej, HB – Hegerová Markéta, HB
5. 7. 2023
• Vencovský Tomáš, Lípa – Pokorná Kristýna, Opava • Vraspír Daniel, Úsobí – Mand-
lová Simona, Úsobí
7. 7. 2023
• Stejskal Miroslav, Brno – Casková Zuzana, Štoky
8. 7. 2023
• Klábeneš Milan, Bartoušov – Milfaitová Jana, Šlapanov • Souček Jan, Chotěboř 
– Piskačová Kateřina, Chotěboř • Švec Jan, HB – Regásková Markéta, HB • Loun 
Jaroslav, Praha 5 - Stodůlky – Prchalová Zuzana, Praha 5 - Stodůlky • Šterner Jan, 
Dobříš – Součková Radka, Dobříš
15. 7. 2023
• Rašovský Michal, Jihlava – Lžičařová Iveta, Kamenice • Šprla David, Štoky – Berán-
ková Radka, HB • Meloun David, Praha 6 - Břevnov – Čálková Ivana, Bartoušov
21. 7. 2023
• Švec Josef, HB – Kolouchová Markéta, HB • Pipek Jan, Michalovice – Muzikářová 
Alena, Michalovice
22. 7. 2023
• Bacík Marek, HB – Baušteinová Barbora, HB • Hrabovský Aleš, Štoky – Štrbáková 

Edita, Štoky • Kasal Petr, Hurtova Lhota – Joklová Iva, Hurtova Lhota • Zahradník Jiří, 
Krátká Ves – Havlíková Lenka, Krátká Ves • Henek Jakub, HB – Balounová Nicol, HB
28. 7. 2023
Erdenepurev Chinguun, Ulánbatar (MN) - Bayartsogt, Khulan (MN) • Nepraš Daniel, 
HB – Jansíková Klára, Světlá n.S.
29. 7. 2023
Kučera Michal, HB – Charvátová Martina, HB • Rychnovský Jan, Jihlava – Hortenská 
Monika, Jihlava • Kubát Vítek, Štoky – Vrbická Šárka, Přibyslav • Pešek Tomáš, Rozso-
chatec – Bulánková Marie, Kámen
Celkem se konalo 36 sňatků.

V tajence je tádžické přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 8/2023: Pozdní hosti jedí kosti.
Správnou odpověď ze 35 došlých vylosovala místostarostka Marie Rothbauerová. 
Výhercem se stává Karel Heřmánek.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Inzerce
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Český bramborářský svaz, z. s.,

HLEDÁ  
vhodného kandidáta/kandidátku na pozici

tajemník/tajemnice
NÁPLŇ PRÁCE (ve spolupráci s předsedou svazu)
 ● vedení sekretariátu svazu a svazové agendy, administrativa
 ● komunikace s orgány státní správy, nevládními organizacemi  
a partnery 
 ● organizace svazových aktivit 

OČEKÁVÁME
 ● orientaci v zemědělské problematice,  
agronomická/bramborářská praxe výhodou
 ● organizační schopnosti, zodpovědnost, komunikativnost 
 ● znalost práce na PC, základní znalost AJ (NJ) výhodou 
 ● vlastní automobil

Nástup po dohodě, pracoviště v Havlíčkově Brodě
mzda po zapracování 40 tis. Kč a více. 

V případě zájmu pošlete svůj životopis  
na e-mail: cbshb@chshb.cz, případně na adresu:  

Český bramborářský svaz, z.s.  
Dobrovského 2366, 580 01 Havlíčkův Brod.  

Info na tel.: 569 466 243.
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generální mediální partner

helena
show 23

generální mediální partner

helena
show 

helena
show 

helena
show Charlie Band a hosté

od 19.00 hod 15.9.
HAVLÍČKŮV  BROD

Kulturní dům Ostrov

předprodej 
www.vondrackova.cz, Ticketportal

CA GLOBUS, Havlíčkovo náměstí 169www.agenturamm.cz, www.vondrackova.cz

HB 200x131,5 HV23.indd   1 01.08.2023   18:55

Kč

pro zdraví vaší rodiny

až

pro zdraví vaší rodinypro zdraví vaší rodinypro zdraví vaší rodiny
Přihlaste se 
k nám do

30.9. 
2023

Klientské centrum
Havlíčkův Brod 
Havlíčkovo nám. 1963

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž
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Připravované gastro akce u nás
 

(podrobnosti vždy na našem webu nebo facebooku)

8.9.-17.9.2023     Retro menu 

28.9.-8.10.2023    Svatováclavské kachní hodování 

13.10.-22.10.2023  Miniburgříky 

27.10.-5.11.2023   Dny české kuchyně

10.11.-.19.11.2023  Svatomartinské husí menu

8.12.-17.12.2023    Zvěřinové hody

Restaurace s poctivou
kuchyní, tankovým pivem a
velmi milou obsluhou.
Ocenění - Hvězda sládku -
nejlepší péče o pivo.
Ocenění - Hospůdka roku.
Baby friendly restaurace -
Vaše děti jsou u nás
nejváženějšími zákazníky !

R E S T A U R A C E  S E  Z A H R Á D K O U .  T A NČ Í R N A - B A R  S  T E R A S O U .  N Ě K O L I K  S A L O N KŮ  
S  K A P A C I T O U  1 0 - 2 5 0  M Í S T  P R O  V A Š E  O S L A V Y ,  R O D I N N Á  S E T K Á N Í ,  S M U T EČN Í  H O S T I N Y ,
S R A Z Y ,  S V A T E B N Í  H O S T I N Y ,  K O N C E R T Y ,  F I R E M N Í  A K C E  A T D .  Z A J I Š ŤU J E M E  T A K É
C A T E R I N G O V É  S L U Ž B Y  N E B O  P I V N Í  P O H O T O V O S T - P R O D E J  S U D O V É H O  P I V A  Z A  S K V Ě L É
C E N Y .

Restaurace PANSKÝ DŮM, Nám. T.G.M. 320, 583 01 Chotěboř, tel. 569 624 229
provozni@panskydum.cz www.panskydum.cz www.facebook.com/PanskyDum

Otevírací doba          

Zastavte se - moc rádi Vás pohostíme!10-22 
10-24
11-24
11-22

 PO-ČT 
PÁ 
SO 
 NE 

Děláme to srdcem

Srdečně Vás zveme do restaurace PANSKÝ DŮM 
přímo na náměstí v Chotěboři.

 

Inzerce
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Služby a nabídky

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství

Rubešovo nám. 173, e-mail: farnosthb@seznam.cz, tel. 
569 427 707 Mgr. Oldřich Kučera, děkan, tel. 731 402 
249, kaplan Mgr. Ing. Stanislav Jílek, tel. 732 305 424,  
www.farnosthb.cz. Ne: 9.00 NPM HB, 17.00 nemoc-
niční kaple (1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Po: 
18.00 NPM HB • Út: 18.00 NPM HB (23.4.–2.11. 
kostel sv. Vojtěcha) • St: 8.00 NPM HB • Čt: 10.00 DpS 
Husova, 14.00 Psychiatrická nemocnice pav. 10, 17.00 
eucharistická adorace, 18.00 NPM HB • Pá: 10.00 DpS 
Reynkova, 18.00 NPM HB • So: 8.00 NPM HB (1. sobo-
tu v měsíci), 18.00 NPM HB 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, HB. Vedení sboru: Martin Petr, 
martin.pohled@seznam.cz, 569 421 029, 776 592 319, 
https://kshb.pageride.cz/. Bohoslužby: MDKO, vchod 
F z boku u kina, Pá od 17.30 – Modlitební hodina ve 
sboru, Ne 10.00 – Bohoslužba

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, e-mail: alkocian@centrum.cz, tel. 739 345 
651. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1 (sídlo Českobra-
trské církve evangelické). Info: https://hb.casd.cz/

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm,  
tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 
(vždy program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: 
St 16.00 Dorost: St 17.45 (dle dohody) Biblický kroužek 
pro děti: Čt 15.30 Mládež: Pá 20.00 (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, www.cbhb.cz vždy aktuality k aktivitám 
níže, tel. 774 910 807, e-mail: Daniel.litvan@gmail.com 
Bohoslužby: Ne 9.30, Biblická hodina: St 18.00 Klub 
pro děti Mravenci: Pá 16.30 Klub mládeže: So 18.00 
Další aktivity vždy na CBHB.CZ

Církev československá husitská 
Náboženská obec Havlíčkův Brod

B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, e-mail  
ccshhb@seznam.cz. Administrující farář Mgr. Fran-
tišek Tichý, tel. 736 265 817. Úřední hodiny na faře: 

Út a Čt 14.30–17.00 Bohoslužby: Ne 10.00 v Husově 
sboru, v zimním období na faře v modlitebně
Kolumbárium je otevřeno denně od 8.00–18.00 hod. 
a slouží k ukládání uren s popelem zemřelých všem 
zájemcům ze širokého okolí. 

Starokatolická církev
Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. nemocniční kaple 
Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail:  
stredisko.hb@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Centrum duševního zdraví, komunitní tým, tým 
podpory v zaměstnávání, Sociální podnik FOVY s.r.o., 
774 151 495, e-mail: anna.simonova@fokusvysocina.cz 
Chráněné dílny: 5. května 356, tel. 569 421 248, email:  
fokus.vysocina@fokusvysocina.cz  
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 602 178 864, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a sociálně právní 
poradna pro rodiče samoživitele a oběti domácího 
násilí – tel. 602 178 864

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem, tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky v AZ Centru 
na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
Stanislav Bock, 605 240 091, Kontakt děti: Lenka Žáková, 
tel. 774 978 477, Bohuslava Průšová, tel. 724 501 938, 
e-mail: fskalamajka@seznam.cz, www.kalamajka.cz

Oblastní charita Havlíčkův Brod
tel. 569 426 070, e-mail: sekretariat@charitahb.cz, web: 
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Charitní ošetřovatelská služba
Zajistí kvalitní zdravotní péči klientovi v jeho domácím 
prostředí ve spolupráci s rodinou. tel. 731 646 900, 
e-mail: osepece@charitahb.cz

Domácí hospicová péče
tel. 731 883 010, e-mail: domacipece@charitahb.cz

Odlehčovací služby
Podpora a pomoc pečujícím osobám v každodenní péči 
o rodinného příslušníka či osobu blízkou. tel. 603 416 
546, e-mail: dvorakova.eva@charitahb.cz

Centrum osobní asistence
Zajistit lidem v nepříznivé životní situaci takovou 
podporu, aby mohli podle svého přání zůstat co nejdéle 
doma a žít obvyklým způsobem života
tel. 777 630 447, asistence@charitahb.cz
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek

tel. 739 396 195, e-mail: rychla.alexandra@charitahb.cz
Šipka i Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi

Odborná podpora a pomoc rodinám, které jsou ohro-
žené nebo zasažené nepříznivou sociální situací.

tel. 734 267 292, e-mail: sas@charitahb.cz
Středisko rané péče

Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Občanská poradna
Boženy Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod , 
tel. 569 425 630, e-mail: poradna@charitahb.cz

Charitní domov
Pomáháme těhotným ženám nebo jednotlivým rodi-
čům pečujícím o dítě, kteří ztratili bydlení, řešit jejich 
složitou životní situaci. Tel. 731 646 843,  
e-mail: domovhb@charitahb.cz

Nízkoprahový klub BAN!
Služba sociální prevence se zaměřením na snižování 
rizik vyplývajících z životní situace nebo životního stylu 
mladých lidí. tel. 737 223 898, e-mail: ban@charitahb.cz

Dětská skupina Brodští Broučci
Je poskytována s pravidelným celodenním provozem 
péče o děti od dvou let do zahájení povinné školní do-
cházky, tel. 734 261 529, e-mail: broucci@charitahb.cz

Mateřské centrum Zvoneček
tel. 603 845 132, 734 267 423,  
e-mail: mczvonecek@charitahb.cz

Dobrovolnické centrum
tel. 731 604 757, e-mail: dobrovolnik@charitahb.cz
 
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  

Kraje Vysočina, p. o.
Dobrovského 2915, HB. Po,Út 7.00–17.30, St 7.00–13.00, 
Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00. Tel. 734 354 085, e-mail: 
poradna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení dle 
Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety Aeroklub 
HB, tel. 606 790 245, Občerstvení v budově Aeroklubu

Adiktologická ambulance Kolping
Pomoc a podpora při obtížích se závislostí.  
Tel. 774 991 624, www.ambulance.kolping.cz. Rolnický 
dům, Nádražní 397, HB

Centrum pro zdravotně postižené  
Kraje Vysočina, o.p.s., Havlíčkův Brod

Půjčovna kompenzačních pomůcek, sociální poraden-
ství. Mgr. Ilona Venzhőferová, Dobrovského 2915,HB
tel. 770 636 873, e-mail: czphbrod@volny.cz

Promedicus – domácí hospicová péče
Dolní 1, HB, tel. 770 163 770. Dny pro veřejnost – každý 
pátek 9–15 hod.

Muži a ženy, o.p.s. 
poskytování Osobní asistence, www.muziazeny.cz, 
tel. 608 913 698

Senior Point
Rubešovo nám. 171 (budova AZ centra), HB. 
Tel. 724 551 604 – Ilona Loužecká – koordinátor Senior 
Pointu HB, ředitelka Oblastního spolku ČČK, e-mail: 
ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz

Cvičení jógy
ZŠ V Sadech od září každé úterý 19.00–20.00 hod., tel. 
601 355 648

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112  
• Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549  
• MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy: 
el. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Zubní pohovost 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod,  
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na  
www.onhb.cz/article.asp?nArticleID=994&nLanguageID=1
• 2. a 3. 9. MDDr. Pospíšilová Jitka tel. 776 100 171
Koželská 222, Ledeč nad Sázavou
• 9. a 10. 9. MUDr. Jana Kočová tel. 724 170 466 
Habrecká 450, Ledeč nad Sázavou
• 16. a 17. 9. Dr. Semchuk Alina tel. 569 453 246 
Lánecká 970, Světlá nad Sázavou
• 23. a 24. 9. MUDr. Havlíčková Petra  
NHB Husova 2624, Havlíčkův Brod
• 28. a 30. 9. MDDr. Niklová Pavlína tel. 569 435 040 
Mcentrum, Legií 1851, Chotěboř
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 denně 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, 724 704 470 i pohotovost 
MVDr. Daniela Mičkalová, 773 617 856 i pohotovost

Útulek pro kočky Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 724 537 411  
• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz • e-mail: 

mikeshb@seznam.cz • Návštěvní hodiny: dle domluvy 
• Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188, e-mail: 

erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na www.
muhb.cz, sekce Útulek pro psy. Návštěva po tel.dohodě.

Doručení Havlíčkobrodských listů e-mailem
Chcete dostávat Havlíčkobrodské listy přímo do své 
e-mailové schránky dříve, než vyjdou v tištěné podo-
bě? Napište na adolezalova@muhb.cz a do předmětu 
zadejte DORUČOVÁNÍ LISTŮ E-MAILEM. Připište e-mai-
lovou adresu, na kterou si přejete Havlíčkobrodské listy 
dostávat.
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Krajská knihovna Vysočiny
www.kkvysociny.cz

1.–30. 9. – Když nemůžeš, tak přidej – testík pro děti 
4.–30. 9. – Nový život starým knihám – výstava záložek 
do knihy
5.–30. 9. – Výstava fotografií Josefa Uhlíře, člena Foto-
střediska Havlíčkův Brod. Vernisáž 7. 9. v 17.00. 
6. 9. 17.00 – Beseda se spisovatelem Štěpánem Javůrkem 
7. 9. 14.00–15.30 – Duhové hrátky – zábavná odpoled-
ne pro děti 
11. 9. 17.00 – Čtenářský klub – pravidelná setkání 
s těmi, kteří rádi čtou a rádi si o knihách povídají 
11. 9. 17.30 – Milan Štourač: Peru – 2. část. Po loňské 
cestě po Peru, kdy jsme navštívili sever a střed této 
rozmanité země, nyní navštívíme jih a západní pobřeží. 
20.–21. 9. – Zápis do Univerzity volného času v ZS 
2023/2024. Zápis do zimního semestru UVČ proběhne  
20. 9. v 9.00–16.00 a 21. 9. v 9.00–15.00 v KKV. Bc. 
Marcela Valecká, 569 400 493, valecka@kkvysociny.cz
20. 9. 14.00–15.30 – Duhové hrátky – zábavná odpo-
ledne pro děti 
20. 9. 18.15 – Noc literatury – čtení ukázek z nových 
textů českých i evropských spisovatelů.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
www.muzeumhb.cz

1. 9. – 31. 10. – Výstava fotografií varhanáře Dalibora 
Michka v klášterním kostele sv Rodiny. 
Přednášky k výstavě fotografií:
• 8. 9. 17.30 – Soužití kláštera s brodskými obyvateli
• 22. 9. 17.30 – Gymnázium 18. století. 
Mimo uvedené termíny lze výstavu zpřístupnit na 
vyžádání) na tel. 569 429 151. 
25.–27. 9. – Houby v muzeu – výstava

Galerie výtvarného umění
www.galeriehb.cz, tel. 569 427 035

16. 9. – 26. 11. – „To není hřbitov, toť můj sad…“. 
Kytice Karla Jaromíra Erbena
16. 9. – 26. 11. – Výstava jedné knihy – Tomáš Řízek: 
Kytice. Příběhy ožívají
Doprovodný program k výstavám
15. 9. 17.00 – Společná vernisáž obou výstav
27. 9. 17.00 – Komentovaná prohlídka výstavy „To 
není hřbitov, toť můj sad…“ 
Akce pro veřejnost
21. 9. 16.00 – Podzimní vázané věnce

Filmové OKO 
www.filmoveoko.cz

6. 9. 20.00 – ONEMANSHOW – The Movie (kriminální 
komedie/dokument CZ)
13. 9. 20.00 – Rambo: První krev (akční drama USA)
20. 9. 20.00 – #ANNAISMISSING (thriller CZ 2023)
27. 9. 20.00 – Zázračný aparát (dokument DK/SE)
1. 10. 15.00 – Pohádkové OKO: Zachraňte tygra (rodin-
ný/dobrodružný IT)

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Mateřské centrum Zvoneček

Rubešovo náměstí 171, tel. 734 267 423
4. 9. 9.00 – Vítejte po prázdninách – den otevřených dveří
7. 9. 9.30 – Slané snacky – tvořivé a rukodělné dílničky
11. 9. 9.30 – Vzpomínky na léto – tvořivé a rukodělné 
dílničky
11. 9. 16.00 – Jak na zdravou svačinku? – workshop 
s nutriční specialistkou včetně ochutnávky
12. 9. 10.30 – Domácí lékárnička o posílení imunity 
nejen v dětském kolektivu – přednáška s konzultací
13. 9. 10.00 – Dítě v bezpečí – beseda s preventistkou 
Věrou Vaňkátovou
18. 9. 9.30 – Mušle, kam se podíváš – tvořivé a ruko-
dělné dílničky
18. 9. 16.00 – Pleteme z pedigu – kurz pro veřejnost
21. 9. 14.00 – Konflikty a jejich úloha v životě rodiny 

aneb I poprat se je někdy fajn – ONLINE seminář Mgr. 
Jany Bartoňové
23. 9. 8.30 – Patchwork klub – lekce šití
25. 9. 9.30 – Deštníkové dopoledne – tvořivý, hudební 
a pohybový program pro děti

Klub českých turistů
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

5. 9. – Ledeč a rybníky – Hutě. Odjezd busem z ter-
minálu č. 7 v 08.07 hod., Masarykova 08.11 hod., 
Havlíčkova 08.13 hod., do Ledče n. S., tam přestup do 
Kožlí. Trasa 7 km
6. 9. – Ze Šlapanova do Dlouhé Vsi. Odjezd vlakem 
v 09.05 hod. do Šlapanova. Trasa 10 km
9. 9. – Autobusový zájezd Třeboň a okolí (město, 
lázně, zámek, projížďka po rybníku Svět, Schwarzen-
berská hrobka, příp. rybník Rožmberk). Odjezd od 
Stavební školy v 07.00 hod. Přihlášky: Míla Špačková
12. 9. – Cestami Zdeny Žákové přes Břevnici do Kyjova. 
Odchod od kostela v parku v 08.00 hodin. Trasa 8 km
13. 9. – Trenckova rokle. Odjezd vlakem R v 8.01 hod. 
do Tišnovské Nové Vsi s přestupem v Křižanově a Tišno-
vě. Trasa 12–14 km
16. 9. – 3. Podzimní výstup na Vestec – Železné hory. 
Odjezd vlakem v 08.03 hod. do Bílku. Trasy libovolné
19. 9. – Z Krásné Hory. Odjezd autobusem z terminálu 
č. 10 v 08.25 hod., Humpolecká 08.29 hod. do Krásné 
Hory. Trasa 7 km
20. 9. – Přes Tisůvku k pramenu řeky Sázavy. Odjezd 
vlakem v 07.02 hodin do Žďáru n.S., pak autobusem do 
Cikháje. Trasa 12 km
23. 9. – 48. Cestami Oktaviána Strádala za opečeným 
špekáčkem. Odjezd vlakem v 08.05 hod. do Humpolce. 
Trasy dle propozic
26. 9. – Přes Uhry do Dlouhé Vsi. Odjezd autobusem 
z terminálu č. 3 v 08.12 hod. do Dvorka – odbočka. 
Trasa 7 km
27. 9. – Do Rajhradu u Brna. Odjezd vlakem R v 06.01 
hodin do Vojkovic s přestupem v Křižanově. Trasa 10 km
30. 9. – 14. Jeníkova Špacírka. Odjezd vlakem 
v 07.49 hod. do Okrouhlice.

Vycházky za úsměvem
pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod kaž-
dé úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat zpět do HB

Relaxační vycházky
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 hod. od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět 
do HB. Vedou: J. Hreha a F. Pithart

Kavárna Ve Vile
www.kavarnavevile.cz, rezervace na tel. 776 805 234

19. 9. 18.00 – O houbách a houbaření (s možností 
určení hub), pan RNDr. Jaroslav Kocman

Family point
https://havlbrod.familypoint.cz/, tel. 734 694 487

4. 9. 9.00–15.00 – SWAP-SHOP: Bleší trh výměnou – 
výběr věcí do SWAPu
5.–6. 9. 9.00–16.00 – SWAP-SHOP: Bleší trh výměnou 
– Výměna věcí ve SWAPu
13. 9. 15.00 – Workshop: výroba košíků z papírových 
ruliček

Zámeček Petrkov 
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/

tel. 770 197 266
2. 9. 14.00 – Výtvarný ateliér pro děti
2. 9. 15.00 – Komentovaná prohlídka zahrady s paní 
Pavlou Pejcharovou
10. 9. 16.00 – Slavnostní koncert Štěpána Raka – kytara
16. 9. 16.00 – Slavnostní Pěvecký koncert u příležitosti 100. 
výročí setkání Suzanne Renaudové a Bohuslava Reynka
23. 9. 16.00 – Promítání dokumentu Petrkov 13
28. 9. 15.30 – Divadelní představení o životě Suzanne 
Renaudové ve francouzštině, Poétiquement Elle, 
účinkuje MaO Tourmen
30. 9. 16.00 – Koncert Listověj se zhudebněnými bás-
němi Jana Zahradníčka a dalších básníků z Vysočiny

Výstava Cesta k sobě
13. 9. – 2. 10. – foyer MDKO Ostrov. Pořadatel: Klub lidí 
usilující o střízlivost. Vernisáž 13. 9. 15.00 hod.

Farmářské trhy Koudelův talíř
http://koudeluvtalir.muhb.cz/

2. 9. 8.00–12.00 Havlíčkovo náměstí

Sběratelská burza
16. 9. 8.00 KD Ostrov

Ať žijí strašidla! – dětský muzikál
17. 9. 15.00 Park Budoucnost u kiosku AveKave

Koncerty v Mírovce
Info: www.cecek.com

22. 9. 20.00 – Kejvavý koně, Atomová mihule, Jada 
band, A stali se ovcí
23. 9. 13.00 – PUNK FEST

Koncert akordeonových orchestrů 
30. 9. 16.00 – Husův sbor, Akordeonový orchestr Poho-
da, ZUŠ Havl. Brod a Landesjugendakkordeonorchester 
Brandenburg

ČokoFest 2023 – 3. ročník festivalu čokolády
28.–30. 9. KD Ostrov

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

3. 9. 16.00  Pohádkové prázdniny – Mia a já ve filmu
3. 9. 19.00  Barbie
7. 9. 17.00  Biograf SEN: Život pro samouky
7. 9. 19.00  Němá tajemství
8. 9. 18.00  ONEMANSHOW – The Movie
8. 9. 20.00  Sestra II
9. 9. 18.00  Barbie
9. 9. 20.00  Moje tlustá řecká svatba 3
10. 9. 16.00  Mezi živly (3D)
14. 9. 18.00  Barbie
15. 9. 18.00  Němá tajemství
15. 9. 20.00  ONEMANSHOW – The Movie
16. 9. 18.00  Nikdy neříkej nikdy
16. 9. 20.00  Oppenheimer
17. 9. 16.00  Letíme 2

21. 9. 19.00  Bod obnovy
22. 9. 18.00  Dvě slova jako klíč
22. 9. 20.00  Expand4bles: Postr4datelní
23. 9. 18.00  Bod obnovy
23. 9. 20.00  After: Odloučení
24. 9. 18.00  ONEMANSHOW – The Movie
28. 9. 16.00  Tlapková patrola ve velkofilmu
28. 9. 18.00  Oppenheimer
29. 9. 18.00  Barbie
29. 9. 20.00  Saw X 
30. 9. 17.00  Tlapková patrola ve velkofilmu
30. 9. 19.00  Expand4bles: Postr4datelní
1. 10. 16.00  Tlapková patrola ve velkofilmu
 
 Změna programu vyhrazena
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